

MAGYAR KURIR

Bétsből, Mártzius' 27-dikén 1818.

S z e n t I l o n a.

Londonban egy irás jött-ki nyomtatásban illy cím alatt: *Lord Bathurst-nak a' parlamentum' felső házában 1817-ben Mártzius' 18-dikán tartott beszédére tétellett megjegyzések, a' mellyeket Sz. Ilona szigetén maga Bonaparte is megesmert és helybe hagyott.* — Ezen jegyzések között találatik az itt következő tikkely is: *A' Generális Bonaparte Sz. Ilona szigetén való lakása' módjának 's minémiségének főbb határozásai:*

1) A' fogoly' számára kirendeltetett kerületet, Longwood, a' halimok lán-tza mellett Huts polén által a' jeladó ágyuig, melly a' lármaház' szomszédságában van, elmenő úttal egygyütt te-gye.

2) A' legszélső határlineát, a' kiszabott kerület körül, valamint szintén azt a' lineát is, mellyen belől a' Kormányozónak engedélme nélkül Longwoodhoz és a' Longwoodi kerthez közelíteni senki-nek nem szabad, katonastrázsák mutat-ják (határozzák).

3) Minthogy arra az útra, a' mellyen Huts polétől balfelé a' fal forma ol-dalú halmon keresztül Longwoodhoz visz-sza menni lehet, Generális Bonaparte az-olta, hogy a' mostani Kormányozó a' szigetre megérkezett, még csak egyszer is reá nem lépett, erre nézve azon strá-zsák, mellyek a' kerületnek ezen részét őrizték, Longwoodhoz közeléhb rendel-

telvén nagy részint bevonattattak. Azón-ban ha tsakugyan meg találna történni, hogy Generális Bonaparte ezen környék-re kilovagolni kívánkozna, illy esetben ő, ha a' nálla vigyázaton lévő tisztet szán-déka felől jó idején tudósítja, útjában semmi akadályra nem fog találni. —

4) Ha történné, hogy Generális Bo-naparte a' maga lovaglását a' szigeten vala-melly más vidék felé kiterjeszteni kíván-ná, ilyen esetben egy tiszt a' Kormányo-zó Stábjánál (tsak hogy asfelől elég jókor tudósítsák), mindenkor kész leszen az ő ki-sérésére. Ha az idő igen rövid talál a' jelentéstétel után lenni, illy esetekben a' Longwoodi strázsán lévő tiszt fogja kikísérni a' Generálist. —

Azon tisztnek, ki őtet kíséri, meg-parantsoltatik, hogy tsak akkor közelít-sen melléje, mikor maga kívánni fogja, 's magát az ő lovagjai közzé semmi mó-don ne elegyítse, kivévn azt az esetet, ha kötelessége fogja kívánni, tudniillik, ha a' fennálló rendelkezéstől valamelly el-távozást veszen eszébe, a' melly esetben a' Generálishoz közelíteni 's őtet asfelől telyes tisztelettel tudósítani köteleztetik.

5) A' már a' végre kiadatott rende-lések, hogy az emberekkel a' Kormá-nyozónak engedélme nélkül, semmi kö-zösülésnek módja ne lehessen, továbbá is szorosán megtartatnak; tehát szüksé-ges, hogy Generális Bonaparte magát megtartóztassa attól, hogy Anglus tiszt-nek jelenemlétében, házakba menjen vagy az emberekkel, kik velle szembe

találkoznak, szóba álljon, kivéven a' mit a' betsületbéli közönséges köszöntések megkívánhatnak, mellyekkel hogy eránta viseltessenek, mindenektől meg is kívántatik.

6) Azok az emberek, kik a' Generális Bonaparte engedelmével a' Kormányozóól passust kapnak arra, hogy ötet valamely időben meglátogassák, ezen passusnak nem vehetik azt a' hasznát, hogy az ő hozzátartozó emberek közzül valamelyikkel közösülésbe elegyítsék magokat, ha csak ez a' környülállás is a' passusban különösen kifejeztetve nem lesz.

7) Nap' lementé után a' Longwoodi kert' kerítése teszi a' szabad kerületnek határát; melly végre a' körülkatona strázsák állittatnak: de úgy, hogy ha Generális Bonapartónak a' kertben való sétálásra még ezen időpont után is kedve talál lenni, néki az ő személyes reá való vigyázás által semmi alkalmatlanságot ne okozzanak. Éjtzakának idején, mint eddig is szokásban volt, a' strázsák köröskörül a' ház mellé állittatnak, 's a' kerületnek azon határai, hol a' strázsák nappal állottak, bezárattatva maradnak mind addig, míg reggel a' strázsák a' ház és kert környékéről elvittetnek. —

8) A' Kormányozó minden Longwoodba szóló leveleket bepetsételt boríték alatt a' strázsa tiszthez küld, hogy ez azokat a' Generalis Bonaparténál szolgálalon lévő tisznek kezéhez szolgáltatassa, a' ki a' Generalist bizonyossá tegye affelől, hogy a' leveleknek foglalatjaik a' Kormányozón kívül senki előtt tudva nintsenek. Hasonló módon minden leveleket, mellyek Longwoodból jönnek, a' Kormányozóhoz tartozik petsétes boríték alatt igazítani a' strázsa tisz, ki is e' szerént bizonyos lehet affelől, hogy ő annak foglalatját tudja.

9) Egy levelet vagy irásban való közlést se' lehet különbben, hanem csak a' leirt módon ki vagy be cseszteni. A' szigeten sem szabad semmi belső levelezést folytatni, kivéven az olyan emberekhez tétetődő jelentéseket, a' kik egy 's más holmit szolgáltatnak. De az ezeknek szóló tzedulákat is a' strázsatisztnak kell kinyitva által adni, kire annak kézhezlejtendő szolgáltatása bizva lesz. —

Az itt leirt változásoknak a' folyó hónap' 10-dikétől fogva kell megtartatni. Kiadatott Sz. Ilona szigeten, October' 9-dikén 1817-ben —

Alairta: H. Lowe.

Azon megjegyzések, mellyek között az ide iktatott tizkely is előfordúl, Bonapartéval közöltetvén, ő ilyen helybehagyást irt azok alá: —

„Én helyeseknek találom ezen megjegyzéseket, és kívánom, hogy az Anglus Monárkhának és népnek eleikbe terjesztessenek.“

Napkeleti India.

Londonban a' Ministeriumi Kurir olly fontos tudósításokat hirdetett-ki ezen Indiai tartományokról, mellyek egyáltalában oda mutatnak, hogy könnyen új hadakozásra kerülhet a' dolog a' Maharratt nemzetekkel. A' Madraasi ármáda már a' mult Oktoberben, ha nem egészen is, legalább nagyobb részint kiállott a' hadi mezőre. Bombayban hadakozáshoz készítették magokat a' Kereskedő Társaság' seregei. Hasonló módon folytak Bengalában a' hadi készületek. A' Fő Kormányozó a' tartományoknak határait járta számos stábjával egygyütt és nyilván való táborozási célzással. Mint erősítik eltökélt határozása a' Kormányozónak, hogy véghez vigye, hogy ezen Indus Fejedelmek közül mindenik egyegy Anglus isoportot fogadjon-be, mint segítő vagy őrző sereget, a' maga lakó várcsába, hogy a'

Fejedelmet őrizték, mely szolgálatajokért ezen seregeknek, mindenik Fejedelem egyegy darab földet, vidéket, tartozik kimutatni, mellyekből élhessenek ezen seregek. Továbbá egyegy Anglus Követet is tartozik mindenik Fejedelem a maga Udvarához befogadni, kik ott az Anglus Hereskedő Társaság ügyére figyelmezzenek. Oda. céloz mind ezekkel az intézetekkel az Anglus Kormányozó, hogy ezen Fejedelmeknek egészszen lehetetlené tegye azt, hogy többé az Anglus seregek ellen valami próbát telessenek; egyéberánt a magok aliatvalóikon úgy uralkodhatnak, mint eddig. Hogy alájok fogják-e mind ezek a Fejedelmek magokat ezen új intézeteknek adni, ez ugyan kétséges (így végzi szavait a Kurir), hanem az, hogy semmi ellentállásokkal boldogulni nem fognak, e' nem kétséges..

Nagy Britannia.

Mint hírlelik, a' Ministerek nagyon rajta vannak, hogy a' Clarenci Herceget lebeszélhessék arról, hogy Wickham kisasszonyt feleségül elvegye. A' Ministereket segélli ezen tanátlássokban a' Királyné is. A' leányzó, bár mi szép, és melly nagy gazdagsággal bír is, de tsak polgári rendből való. A' Morning Chronicle azt erősíti, hogy ő tudja, hogy nem régen (mikor híre volt hogy a' nevezett Királyi Princz egy Dániai Princzaszszonyt akarna feleségül venni) ezen Princznek nem adta oda a' Dánus Udvar a' kívánt Princzaszszonyt.

Az a' hír, hogy az Anglus Udvar is lineahajókat akarna a' Spanyol Udvarnak azon 400,000 font Sterlingekért adni, mellyeket néli a' Szeretsen rabszolgavásárlának eltörléséért ígért, nem volt igaz. Sőt 300,000-ret a' napokban adatott által a' Londonban lévő Spanyol Követnek, 100,000-ret pedig még régebben lesizett volt. — Némelly Londoni levelek

szerént ezen summát is az Amérikaiak ellen használhatja most a' Spanyol Udvar.

Mártzius' 5. dikére virradó éjtzakán szörnyü szélvész kegyetlenkedett Londonban. Sok házaknak fedeleiket leszaggatta; az utzákat levert keményekkel és fedéltserpekkel borította be. Azt a' házat, melyben a' Londoni Kurirt is nyomtatják, a' Tamésis partjáról felkapván tovább tette a' szél. Hát a' tengeren mennyi kárt nem okozott ez a' kegyetlen Orkán!

A' kintstár' Cancellarius a' hosszús sürgetés után végezetre bizonyossá tette meghatározott nyilatkoztatás által a' parlamentum' alsó házat, hogy valameddig a' békesség tart, az Országlószék mind addig nem fogja kívánni a' jövedelemtől való adófizetésnek megújittatását.

Dánia.

A' Koppenhágából e' hónap' 10. dikén indult levelek szerént a' Sundi keskeny tengeren két Anglus linea' s néhány fregat hajók jelentek meg, mitsoda' célzással? nem tudják.

Frantzia Ország.

Mártzius' 9. dikén hosszús tanátskozást tartott Hertzeg Wellington-elébb a' Frantzia fő Ministerrel Hertzeg Richelieuvel, 's azután különkülön a' Szövetséges Hatalmasságoknak Párisban lévő Ministereikkel. Mondják, hogy ő Urasága 26. dikban útját elébb Cambrai, 's onnét London felé venni szándékozott, a' honnét tsak a' nyár' vége felé fogna vissza jöni, oda, a' hol Austriai és Orosz Császár 's Felsőség 's a' Prusszus Király a' magok öszszejöveteljelet tartani fogják, 's a' hol Lord Castlereagh 's Hertzeg Richelieu is megjelennek. — A' következő napon u. m. Mártzius' 10. dikén, Követek' audientziája volt a' Királynál: de a' mellyen Lord Wellington, rosszul érezvén magát, nem lehetett jelen. — Mártzius' 11. dikén ismét tanátskozást tartottak Hertzeg Welling-

tonnál Hertzeg Richelieu, 's a' Spanyol, Austriai, és Prusszus Követek egymás után, különkülön. Sokáig nálla volt az- dikben a' Portugallus Követ is.

Nem igen régen, Lord Stanhope egy beszédet tartván az Anglus parlamentum' felső házában, annyira kibotsát- kozott volt a' Frantziák ellen, hogy az- ólta őket, az újságok szerint, valamely nevezetes Frantzia, egy szál kardra vagy pistolyra, kihívni illendőnek találta; mely- re a' Lord is késznek ajánlván magát, Brüsszelt határozta (mint akkor ezt is újságokban olvastuk) a' megívásnak hel- lyére. Azólta, hogy ez a' kihívás történt, találgatva, külömbkülömb, most egy majd más Frantzia nevezetes embereket nevez- tek meg az újságlevelek. Most azt olvas- suk, hogy legújabbán Clary, a' Své- tziai Királyné testvére tartatik annak len- ni, a' ki ezen meghívást Lord Stanho- péhez Londonba küldötte.

Lord Kinnairdnek Brüsszelből Párisba lett jövelele eránt még mind ez ideig nem lehetek böltsekké a' Párisiak. Hogy a' Lord Wellingtonra tétetett lö- vésre nézve jött Párisba, kétségenkívül való dolog: hanem hogy feladásai miben álljanak, ez az, a' miből semmit nem tud a' közönség. Hogy mind Wellington maga mind pedig a' Politziai Minister hosszasán tudakozódtak tőle, és ő a' mit tudott nékiek mindent írásban által adott, ennyi közönségesen tudja van. Mondják, hogy egy törvényes tisztviselő által is kikérdestetett mindenekről, a' mi- ket feladott. A' vizsgálódás azonközben szorosán folytattatik. Egyéb gyanusok között egy Quin nevű embert is elfog- tak, kiről azt beszéllik az újságlevelek, hogy azon éjjel, mellyen a' lövés Lord Wellingtonra tétetett, a' bajuszszát el- borotváltatta 's Párisból még azon éjjel elútozott; de nyomába indúlván, Lyon- ban beérték, megfógták, 's Párisba hozták.

A' tengeri dolgokra ügyelő Minister a' Szeretsen rabvásárnak eltörlésére néz- ve egy törvényjovallást vitt a' Király' ne- vében a' követek' kamarájához. 's azt illy nevezetes beszéd által ajánlotta annak meg- fontolása alá: —

„A' mi időnkre vala, úgy mond, fenntartatva az, hogy Montesquieu- nek ohajtását beteljesedni szemléljük, ki a' maga halhatatlan könyvében ekkép- pen szol: Miért nem tsinálnak Európá- nak Fejedelmci, kik illy sok haszontalan kötéseket tesznek, az emberiség' 's kö- nyörületesség' kívánságaikkal megegye- zőleg is egy Kötést? A' Montesquieu ezen felkiáltásának megfelelt a' Bétsi Congres- sus. A' Historia 's a' háladatos emberis- ég örökkönörökké emlékezetben fogják tartani azt az 1815-ben Febr. 8-dikán té- tetett nevezetes nyilatkozatást, melly ál- tal minden Európai Uralkodók az embe- riségnek 's igasságnak ügyét, azon egy idő- béli 's önként való megegyezéssel, 's éppen olly nagy böltcsésséggel 's hatalma- san oltalmazták, mint tsak valaha azt a' legböltsebbek tselekedték. Egy illyen jól- tívű de egyszersmind az önnhaszonszom- júzással illy nagyon ellenkező határozás- nak tételére nem vala elégséges tsak egy valamelyik Országlószékek akaraja 's hajlandósága, hanem tsak a' morál' és emberiség' felső 's minden ellentálláson győzedelmeskedő hatalma, szülhette azt. Egy magános Ember, a' maga hatalma 's hasonló tselekedeteknek igéző volta ál- tal, az időt a' maga folyamatjában 's az emberi nemzetet a' maga tökéletesedé- sének útjában, megállította vala: de az ő megbukása után ismét rendes úton kez- dett hozzá a' természet a' maga mun- káinak folytatásához. Minden népeknek a' világoosság' és erköltsiség' országában való illy közönséges előhaladások alatt, nemes vigasztalására szolgált Frantziaor- szágnak a' maga szenvedései között az, hogy magát a' Congressusnak ezen mun-

jához tsatolhatta, melynek egy toldalék tziykkelye által, az 1817-dik évtendőben Nov. 20-dikén, elajánlották magokat a nagy Hatalmasságok, hogy birtokaikban minden kifogás nélkül minden rahszolga-kereskedést megtiltanak. Király ő Felsége 1817-ben Jan. 8-dikán megparan-tsolta, hogy minden hajók elvételtessenek, a' mellyek valamelyik Frantzia plántatartományba Szeretseneket szállítani fognak. Hogy ezen tsak a' mi plántatartományainkat illető törvény, Frantziaországot is illesse, erre törvény kívántatik. A' törvény, mellyet a' Király megfontolás és megerősítés végett előtekbe terjesztett, ez: — 1) Minden részesítés, mellyet Frantzia alattvalók és hajók, akérmelley helyen, abármí feltétel és fogás alatt, vagy pedig idegenek is, Frantzia uralkodás alá tartozó valamely tartományban, a' Szeretsenvásár nevezet alatt esmérletes kereskedésben, venni fognak, a' hajónak és rajtataláltató vagyonnak elvételtetése, 's a' Kapitánynak, ha Frantzia, letétetése állal, büntettetik meg. — 2) Az ilyen büntetésekkel illető esetek azon törvényték' elejébe tartoznak 's az által ítélletnek meg, melly a' vámokban való tsalárdkodásokat megítélni szokta.

Spanyol Ország.

Az Orosz hadi hajóknak Hadikshoz való megérkezése ilyen hivatali hirdetés által tétetett Febr. 27-dikén közönségesé a' Madridi Udvari újságban: —

„Egy Orosz hajó csoport, a' melly öt 74 ágyus lineahajókból és három 44 ágyus Fregátokból áll 's Contre Admirális Möller által vezérelték, e' h. 21-dikén a' Hadiksi öbölben vasmatkákon megállapodott. Ez olly készüllettel van, hogy akérmelley meszszeutat megpróbálhat. Ennek a' Spanyol tengerekre való megérkezését azon megnemszünő törekedésnek köszönhetjük, mellyel a' Király a' mi Monárkhánk valamint Európában

úgy az Oczeánuson túl, a' maga népeinek haszna, kereskedése, és boldogsága eránt gondoskodik. —

„Azon hoszszú hadakozás alatt, melly ezen félszigetet meglátogatta vala, azt hívánta a' környülállások hatalmas vólta, hogy a' Státus' kormányozó székeinek, mellyek az Országot az ő Felsége jelen nem léte alatt ideigvalóképpen igazgatták, iparkodásaik által a' Státusnak minden segedelem kútfejei szárazí seregeknek összszeszerkeztetésére fordíttassanak, melytől a' nemzetnek meglátatása ezen veszedelmes időkben felüggesztette vala. Az a' figyelmetesség, a' melly különösképpen és majd egyedül tsak ezen tárgyra fordíttatott, szükségesképpen magaután vonni kéntelenített az Ország' tengeri készületeinek megromlását. A' Király a' maga viszszaívetele után azonnal ezen tengeri állapotra fordította a' maga figyelmetességét, 's a' melly nem soká fő tárgyává is lett az ő Felsége gondoskodásának. Ezen gondoskodás, azonnal hogy azok a' tetemes kárvallások, mellyek tengeri készületeinknek megromlásából hazánk' kereskedésére, melynek expeditziójit (küldetett hajójit) az Európai és Amériakai tengereken a' tengeri tolvajok elfogdosták, következtek, éreztetni kezdettek, kettözött iparkodással folytattatott. —

„Ezen kárvallásokhoz számlálhatjuk pedig továbbá még azokat is, mellyeket az ő Felsége' hűséges alattvalói az Atlanticum tengeren túl lévő plántatartományokban, azon segedelemnek nemléte vagy elkésése miatt szenvedtek, a' melly segedelemre nékik szükségek lett volna, a' végre, hogy őket az előbbeni időszakaszbéli szerentsétlen környülállásokból következelt fejtelenség és rendtelenség ellen megoltalmazza. Ambár megparan-tsolta vala a' Király, hogy a' hajók megigazíttassanak 's újjak is építtessenek: ezen lassú segítő eszközök mindazáltal nem

tettek eleget az ő Felsége buzgó kívánságának, azeránt, hogy hirtelen való segédelmet szolgáltathattak volna. De talált az ő Felsége böltsessége a' maga atyai gondoskodásában 's Felséges Szövetségének a' minden Oroszok Császárnéjának tiszta szívé barátságában egy oly eszközt, melly által minden nehézségek elhárítottak. Minekutánna Király ő Felsége a' Császári Felséggel egyenes alkudozáshabotsátkozott 's ezt szerentsésen végre is hajtottá volna, ennél fogva Spanyolország ezen hajós tsoportnak tulajdonos birtokosává lett, a' nélkül, hogy egyébre elkötelezte volna magát, hogy a' hajóknak igasságos árrát kész pénzel megfizeti; 's a' mi még több, ő Királyi Felsége még arra is módot keresett, hogy ezen költséget alattvalóinak újabb terheltetéssék nélkül megtehesse. A' minden Oroszok Felséges Uralkodója, a' ki halhatatlan ditsősséggel és illy hathatós módon dolgozott azon, hogy Európa a' gyázatos járomtól megmentethessék 's abban a' rend és Jigitiimitás lábra állitathassék, ezennel abban is segítségül foglenni, hogy a' Király' tengeri erejének nevedése által Spanyolországnak kereskedése oltalmaztassék, hogy a' tengeriragadozók a' mi vizeinkről elkergettesenek, hogy a' Király' ő Felsége hűséges alattvalóji, kik az Atlanticum tengerentúl lévő tartományokban a' rendetlenség' és fejtlenység' zsákmányivá lettek, oltalmaztassanak, 's hogy Európának azon hasznok ismét visszaadattassanak, mellyektől ő az Amériki zenebonak miatt megfosztatott. —

„Ha az isteni gondviselés, mint reménleni lehet, az ő Felsége' igasságos intézeteit az ezen eszközökkel és mind azokkal való élésben, mellyek az ő Felsége jól tévő célzásainak végrehajtásokra elővétettek, oltalmazni fogja: így a' kereskedés nem soká batorságos labra

és új életre, a' mezei munka és kereseli szorgalmatoskodás, az eladás' tsatornájának megnyílásaik által gyarapedésra, 's a' Státus' jövedelmei sikeresedésre kapnak, a' rend az Amériki tartományokban helyreállitattik, 's a' világ' két részeiben lakó Spanyolok, mint jó rokonok egymással öszszetszatóldván, átlani fogják azt a' Monárkhát, kinek böltsességének 's gondoskodásának illy sok jótémenyeket köszönhetnek, 's a' ki Európának déli tsatsárel az északi Felséges Császár' némes és nagy lelkű gondolkodásival való természeti egygyetértés által, ennek illy betses barátságában azt a' szükséges segédelmet feltalálni tudta, melly által a' maga népének szenvedései meggyógyitathatnak.“

B é t s.

Császár és Király ő Felsége kegyelmesen méltóztatott Gróf Almásy Lajos urat Temesváron a' Kir. Magyar Cameralis Administratziónál számszeleltvaló Assessor, a' Cs. K. Közönséges Udvari Kamarához, tiszteletből való Udvari Titolnokká kinevezni.

Ő Cs. K. Felsége méltóztatott, azon Portugalliai három legrégeb Renczimekekért, mellyeket ő Leghűségesebb Felsége Rio-de-Janeiróbol ő Cs. Kir. Felségének küldött, költsönben, a' Sz. István Magyar Királyi, a' Leopold Austriai Császári, és a' Vas Korona Rendeknek nagy keresztjeiket, a' maga Követje Gr. Eltz úr által ő Kir. Felségének, küldeni.

* * *

A' Fels. Cs. Udvar a' közelébb mult nagy héti szokott ájtatosságokon is del előtt délután megjelent.

Nagy tsötörtökön Császár ő Felsége 12 férjfi, Császárné ő Felsége hasonlóképpen 12 asszonyembereknek lálmosását tették-meg szokott czeremoniával.

Ezen férjfiak között a legfiatalabb 80, a legkorosabb 91, az aszszonyemberek között a fiatalabb 82, a legidősebb 104 esztendő számlált. Szombaton a feltámadás' czeremoniáján voltak jelen ö Felségek, mellyeknek végződése után a Szentség a Burg' udvarának egy részén meghordoztatott 's onnét az Udvari templomba beritetett, a hol haládozó ajtosságok tartattak. Vasárnap úgy mint husvét első napján ugyan ezen Udvari templomban predikáziót és Nagymisét halgatott a Fels. Udvar: hétfőn pedig, Udvari fényes pompával, gála hintókban, Udvarnokjaiktól a Nemet és Magyar Nemes Testörző seregektől 's egyéb fegyveres csoportoktól kísértetvén, a Szent István templomába mentek Felsőges Urunk 's Aszszonyunk, a Koronaörökös Hertzeggel 's a több Cs. Fő Hertzegekkel egyetemben, Nagymise halgatásra, melly után a Burgba hasonló fényes pompával tértek vissza.

A boldogult XIII-dik Ráoly Svétiai és Norvégiai Király' halálára nézve 12 napokig tartó gyászt vett-fel a Cs. Felsőges Udvar.

* * *

Az Austriai Beobachterből néhány tekintetekre nézve ide íktatunk summásan egy tikkelyt, mellyet ö sok külső újságlevelkekben közönségessé lett vélekedéseknek megtáfolására, kiadni, jónak itéit: —

„Néhány hetektől fogva, ugymond, a közönséges levelek, kivált a Rénusvidékiek, tele vagynak ezen hírrel, hogy a szövetséges seregek Frantziaországot nem soká oda fogják hagyni, hanem azoknak egy része a Rénus jobb partján megállapodik, azért, hogy mind Frantziaországban a békességet, mind pedig

Európának új kiformaltatását, bátorságossá tegye. Még a Rénusi levelek között is találattik egy, a melly ezen hírről illendő megvetéssel ugyan, de még is nem minden valamely titkos kesergésnek neve nélkül beszéll. Más bizonyos kútfőkből pedig úgy esett értésünkre, hogy a felhozott hír a Rénusi vidékeken nagy megszompolodást és nyughatatlanságot okozott, hogy e' miatt sok vidékeken még a gabonának arra is feljebb hágott, és hogy az emberek mindenütt, még a pallerozottabb rendűek is, félelmes gyanakodásokat forgatnak elméjekben.

„Ez ismét egy bizonyosága annak, hogy a politikai költött hírcikkek elterjesztése, melly a Németszági mostani újságírási állapotnak elkerülhetetlen rossz következése, tsakugyan nem éppen olyan lágymelegségű dolog, mint azt véllünk bizonyos emberek elhitetni szeretnék. Ámbátor azoknak szeméikben, a kik e' félétet költenek vagy másnak utánnairnak, nem nagy tekintetet érdemlő dolog az, hogy az ilyen költemények által egész vidékeknek tsendessége 's nyugalma megzavartatik, sőt a bizodalatlanság és kedvetlenkedés egész Németszágon felgerjesztetik: de vagynak ám más jó gondolkodású megvilágosodott emberek, a kik ezen pontra nézve éppen más gondolatban vagynak.

Mi (ezt magáról mondja a Beobachter) abba az állapotba vagyunk helyhezetteve, hogy ne' tsak annak, hogy a szövetséges seregek a Rénus jobb partján megállapodni fognának, hanem még több egyéb mendemondáknak is, mellyek a Fejedelmeknek nem soká lejendő öszszjövetelekre nézve elhíreltettek, ellenek mondjunk. — (A többi következik!).

Száz forint huszas pénzért, adtak Váltó czédulában: —
Mártz. 24-dikén 269 $\frac{1}{2}$ — 26-dikén 272 — forintot.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

Örömmel jelentjük, hogy más Magyar újságlevelek után mi is nem igazat találtunk vala írni, midőn 22-dik számú újságunkban Fő Tisztelendő Kramer Ferentz Esztergomi Ránonok úrnak meghalálózásáról írtunk, ki még most is életben van. Számosodjanak tovább is szép érdemekkel tündöklő esztendeji!

* * *

Az utóbbi József napi Pesti vásárról általjában írjak 's beszéllik, hogy nagyon rossz volt. Vásárosok kevesen 's talám nem többen voltak, mint az árusok. Tsak a' finum gyapjú különböztette meg magát, nem tsak az által, hogy ennek egyebekhez képpést jó árra volt, hanem, hogy ezt, mint alább a' portékák' árrának lajstroma mutatja, huszas pénzel vásárloták, egyebet mindent papirossal.

Meghívó Híradás.

Mélt. Gróf Festetics Imre ö Nagyságának Vas Vármegyében Kőszegtől is Szombathelytől is egy óra távolságra fekvő Patty nevű Urodalmában a' Gazdasági Hivatal ezennel közönségessé teszi, hogy a' gyapjufinumítás kedvellőjinek társasága a' jövő Májusnak 14-dikén reggeli 9 órakor fogja a' gyapju' megnézését, és eladását elkezdi. Ezen Urodalomnak birtokossa különös szerentséjének fogja tartani, ha ezt a' mezei gazdasági innepet a' gyapjú finumításának mennél több barátjai jelenlétekkel megtisztelik. Kérettetnek egyszersmind a' tzelhoz képest mindenek, hogy tulajdon neveléssekből, vagy másféle eladni szántt barmaikból is, küldjenek ide. A' tulajdonos urak, egész barátsággal, gyapjas barmaikkal egyetemben a' lehető megalégedésig fognak fogadtatni.

Kiadta a' Gazdasági Hivatal Pattyon.

* * *

A' múlt József napi Pesti vásárban ekképpen keltek a' hazai termések: —

Gyapjú. Mázsája. Forint.
Egy nyirésű legfinumabb minéműségéhez képpést, huszasban 90—135
(egyebek Bétsi bels szerént)

téli	—	150—180
nyári	—	135—160
Közönséges	—	80—120
Zigara	—	90—115
Magyar Gyapjú	—	85—110

Viasz. Méz. Mázsája.
Sárga Viasz — 270—380
Sárga — 70—80
barna — 55—65
tisztítatlan — 35—45

Dohány. Mázsája.
Dübreci — 35—48
Szegedi — 27—45
Debreczeni — 32—40
Pétsi — 20—30
Palánkai — 15—24

Síradék. Mázsája.
Szalonna — 90—100
Olvasztott Fagygyú — 90—100

Pálinka. Akója.
Slivovicza: — 25—50
Rozs Pálinka — 25—32
Törkölpálinka — 28—34

Bor. Akója.
Budai ó bor veres — 50—100
— — ideji — 12—24
— — fejér ó bor — 40—75
— — ideji — 12—24
Mezőföldi bor — 8—12

Börök. Párja.
Ökör bör: — 35—40
Tehény bör — 25—30

Külömbkülömbfélék.
x Mázsá Hamuzsir 30—40
— — Repeze olaj 60—80
— — Lenmag olaj 70—
Apetini Kender 32—36
Gubets 1 Kébal 16—24
Szervek 100 darab 20—16